

# 织密食品安全社会共治网络

## 光山县选聘外卖员担任食品安全监督员

**本报讯(黄锐 黄胜男)**日前,光山县举行外卖员担任食品安全监督员聘任仪式暨履职能力建设培训会,旨在充分发挥外卖骑手“流动探头”的监督作用,进一步织密食品安全社会共治网络,提升网络餐饮服务质量与安全水平。

培训会上,有关部门负责同志为骑手代表颁发了食品安全监督员聘书,授课老师围绕食品安全监管核心知识与相关法律法规开展了系统培训。课程聚焦外卖配送“最后一公里”中的安全风险防控,重点讲解了骑手在取餐环节需关注的监督要点,包括商户营业执照、食品经营许可证等证照公示情况,食材贮存条件是否合规,餐品外包装封签是否完整规范,以及加工制作环境是否整洁卫生等。

监督员如在配送过程中发现无证经营、使用变质食材、后厨环境脏乱等违法违规行为,通过市场监管部门设立的专用联络渠道上报,推动实现食品安全隐患“早发现、早报告、早处置”。

授课人员还结合因餐品封签不规范、配送过程污染引发的典型纠纷案例,深入剖析了餐饮商户、外卖平台、配送骑手各方在食品安全责任链条中应承担的法律义务与责任。

此次选聘的15名监督员来自美团、饿了么等外卖平台,是长期在一线服务、熟悉本地餐饮环境、责任心强的骑手代表。他们日常穿梭于大街小巷,接触餐饮商户面广、频次高,具有“移动监督”的优势。受聘后,他们将在完成配单业

务的同时,承担起社会监督职责,成为监管延伸至街巷深处的“灵敏触角”。

县委社会工作部相关负责人表示,此次选聘外卖员担任食品安全监督员,是落实“暖新相伴 新光同行”志愿服务活动、深化党建引领基层高效能治理的重要举措之一。通过发挥新就业群体走街串巷、贴近商户的优势,致力于拓宽社会监督渠道,推动形成“行政监管+社会监督+行业自律”的食品安全共治格局。下一步,县委社会工作部将持续加强与市场监管等部门协同,健全激励机制与保障措施,支持监督员依法履职,共同守护人民群众“舌尖上的安全”,助力营造放心、优质的县域餐饮消费环境。



12月16日,信阳市2025年冬季田间管理第五技术指导组深入固始县徐集镇郭洼村,开展小麦、油菜田间管理技术指导。市农科院油粮所副所长、研究员程辉(中)和市农科院小麦专家申冠宇,针对今年小麦播期推迟、苗情偏弱等不利因素,如何通过科学喷施叶面肥和调节剂促进苗情转化等,对来自附近4个乡镇的种粮大户、基层农技人员和干部群众进行指导和培训,现场还发放了相关技术材料。 马晓冲 摄

## 乡村振兴“小车间”托起群众致富梦

**黄珊珊 蔡鸿**

近日天气渐寒,但新县箭厂河乡的箱包生产车间内却暖意融融,一派繁忙景象。清脆的缝纫机声此起彼伏,工人们专注地伏在案前,灵巧的手指牵引着布料在针尖下翻飞穿梭,动作行云流水、一气呵成。

值得一提的是,箱包厂创新采用“总部+分厂”的协作模式,与红安县知名手袋企业深度合作。总部提供从技术指导、员工培训到产品包销的全链条支撑,助力车间实现生产标准化、管理规范化、销售稳定化。试运营仅一个月,已产出编织袋3万条,创收2.1万元,全部收益注入村集体经济账户,为乡村发展注入实实在在的动能。

实际,创新推出“村企联动、产村融合”发展模式,以“人才引领、村企共建、产销一体”为抓手,有效盘活乡村资源。箭厂河社区党支部书记徐爱军更是带头行动,将村集体闲置用房改造成标准化生产车间,实现“闲置资源”向“活力资产”的精彩蜕变。

值得一看的是,箱包厂从“靠天吃饭”到“凭技增收”,从“外出漂泊”到“家门口就业”,这方小小的车间正编织着乡村振兴的崭新图景。“未来,我们将继续做强箱包产业,同时积极引进更多优质项目,拓宽就业渠道,让更多乡亲共享发展成果,携手走向更加美好的生活。”箭厂河乡相关负责人心满意足地说。

息县临河乡:

## 给机井找“管家”让沟渠变“通途”

**本报讯(李梅 巴海漫)**“机井有人管、沟渠水流畅通,种地浇地心里踏实多了!”12月15日,息县临河乡张寨村种粮大户邹顺看着自家地里顺畅流淌的灌溉水,满脸欣慰地说。为切实保障农业灌溉用水安全,夯实粮食生产水利基础,息县临河乡聚焦农田水利设施薄弱环节,接连开展农业灌溉机井排查整治、沟渠连通专项整治行动,全方位疏通农业灌溉“毛细血管”,为乡村振兴注入水利动能。

农田灌溉机井是农业生产的“生命线”。临河乡坚持“全覆盖、零遗漏、重实效”原则,专门成立专项工作小组,组织干部职工深入田间地头,对辖区内所有农业灌溉机井开展拉网式、地毯式排查。排查工作重点围绕机井配套设施完整性、电力线路安全性、井壁管护稳固性、出水效率及周边环境隐患等关键环节,逐井细致勘查、逐一登记造册,建立起“一井一档”动态管理台账,精准掌握每一眼机井的运行现状。

在全面排查的基础上,临河乡同步推进管护机制完善,全面落实机井管理责任公示制度,推行

“一长两员”管护模式。每一眼机井旁都醒目张贴了管护责任公示牌,清晰标注井长、护井员、维修员的姓名、联系方式及服务监督电话,让管护责任精准到人,群众咨询、报修、监督渠道全程畅通,切实构建起“有人管、及时修、高效修”的长效管护体系。

如果说机井是灌溉的“节点”,沟渠就是连接节点的“脉络”。针对部分区域沟渠淤堵、破损导致灌溉不畅的问题,临河乡立足农业生产实际,聚焦乡村振兴目标,启动沟渠连通专项整治工作。秉持“因地制宜、科学规划、系统治理”原则,乡村两级干部带头深入田间,全面勘查沟渠现状,广泛征集农户意见,精准摸排淤堵点、破损段,制定“一区一策、一渠一方案”的整治计划。整治过程中,临河乡综合采取清淤疏浚、岸坡衬砌、渠体修护、拓宽延伸等多项措施,对全乡主干沟渠及田间支渠网络进行系统性升级改造。

如今,随着机井排查整治和沟渠连通整治行动的推进,临河乡农田灌溉条件得到显著改善。

中国拍卖行业AA级企业

**拍卖公告**

受委托,我公司拟定于2025年12月25日9时(延时的除外)在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)公开拍卖以下标的:

●标的的一:罗山县执法执勤车9辆及一般公务用车1辆、光山县罚没涉案车2辆(详见拍品清单)。

●标的二:罗山县楠杆镇李寨小学5年租赁权(学校占地面积约10080平方米、建筑面积约1300平方米)。

●标的三:罗山县实验中学教学区1号楼2间门面房3年租赁权(建筑面积约43.4平方米)。

凡有意向的竞买人,请于公告发布之日起至2025年12月24日17时前,携本人身份证件及相关证件,缴纳相应竞买保证金(标的的一:单牌1万元/辆,通牌5万元;标的二:3万元;标的三:1万元)到指定账户,并接受我公司各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间:2025年12月17日-12月24日。

标的展示地点:标的的一:标的物所在地(详见拍品清单);标的二:罗山县楠杆镇李寨村;标的三:罗山县宝城西路与灵山大道交叉口西北侧。

报名地点:信阳市南京路888号。

联系方式:0376-8555555、15978363236(李女士)。

信阳市诚信拍卖有限责任公司

2025年12月17日